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ವಯ ವಕಲನ
 ವಿಭಾಗ 1  

ಸರಿಯಾದ ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ T ಎಂದು ಮತ್ತತ  ತ್ಪ್ಪು  ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ F ಎಂದು ಗುರಿತ್ತ ಹಾಕ್ತ.

ಅತಿ ಸರಳ ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳನ್ನು  ಏಕ ಪದೀಕ್ತತ  ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತ ದೆ.

ಸರಿತಾಳ ಬಳಿ x ಗೀಲಿಗಳಿದದ ರೆ ಮತ್ತತ  ಅಮೀನಾಳ ಬಳಿ ಅವಳಿಗಂತ್ 10 

ಹೆಚ್ಚು  ಗೀಲಿಗಳಿದದ ರೆ, ಆಗ ನಾವು ಅಮೀನಾಳ ಬಳಿ x+10 ಗೀಲಿಗಳಿವೆ 

ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತ ೀವೆ.

b) 6+x c)  x+7

3x + 4 x = 

a)  x b)  6x c) 7x d)12x

 x ಗೆ 5 ಅನ್ನು  ಸೇರಿಸಿದಾಗ ಅದನ್ನು  _____ ಎಂದು ಬರೆಯುತ್ತ ೀವೆ.

d) 5x

ಉತಿ್ರ

a) x+5

ಬಟ್ಟ  ಸಥ ಳವನ್ನು  ತ್ತಂಬಸಿ.

ವಯ ವಕಲನ -  ________ ಅನ್ನು  ಕೂಡುವುದು10b ಗೆ ಸಮ.

 m-n ಮತ್ತತ  m+n ನ ಸಂಕಲನ = ____________________________.

ಸರಿಯಾಗ ಹಂದಿಸಿ.

ಇಲಿ್ಲ  ಉತಿ್ರಿಸಿಕೂಡಿ/ಕಳೆಯಿರಿ

DSERT- 7 - ಗಣಿತ್ : ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳು- 12

3mn , -5mn , 8mn , 

-4mn ಅನ್ನು  ಕೂಡಿ

i)      5a+5b-2ab

 a+b-3 ,           b-

a+3, a-b+3  ಅನ್ನು  

ಕೂಡಿ

ii)      x
2
-5x-5

ಕಳೆಯಿರಿ,              -

x
2
 + 10x -5 from     

5x-10

iii)     2mn

b(5-a) ಇಂದ a(b-

5) ಅನ್ನು  ಕಳೆಯಿರಿ,

iv)    a+b+3
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ವಯ ವಕಲನ
ವಿಭಾಗ 2

5 ಸಜಾತಿ ಪದಗಳನ್ನು  ಸಂಗರ ಹಿಸಿ ಮತ್ತತ  ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯನ್ನು  ಸಂಕೆಷ ೀಪಿಸಿ.  5x²y - 5x² - 3yx² - 

3y² + x² -y² +8xy² -3y².

2x
2
 +3xy ಅನ್ನು  ಪಡೆಯಲು  x

2
 +xy +y

2
  ಗೆ ಏನನ್ನು  ಕೂಡಬೇಕು?

 -3a+7b+16 ಅನ್ನು  ಪಡೆಯಲು 2a+8b+10 ರಿಂದ ಏನನ್ನು  ಕಳೆಯಬೇಕು?
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ವಯ ವಕಲನ

3x-y+11 ಮತ್ತತ  -y-11 ರ ಮೊತ್ತ ದಿಂದ 3x-y-11 ಅನ್ನು  ಕಳೆಯಿರಿ.

ವಿಭಾಗ 3

6x-4y-4z ಮತ್ತತ  2x + 4y -7 ಗಳ ಮೊತ್ತ ದಿಂದ 13x - 3y + 7z ಮತ್ತತ  -6z + 6x +3y ಗಳ 

ಮೊತ್ತ ವನ್ನು  ಕಳೆಯಿರಿ.

DSERT- 7 - ಗಣಿತ್ : ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳು- 12

P = 7x
2
 + 5xy - 9y

2
 , Q = 4y

2
 - 3x

2
 - 6xy R = -4x

2
 +xy +5y

2
  ಆದರೆ, P+Q+R = 0 ಎಂದು 

ನಿರೂಪಿಸಿ.


